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Pár t-v á 1 s á g.
A mit tegnapi csikkünkben hangoz­

tattunk, hogy tudniillik a megbukott Ti­
sza Kálmánt nem fog személyes pártjának 
sikerülni a Deák Ferencz üresen hagyott 
székébe ültetni: azt ma már mint meg­
másíthatatlan tényt kell constatálnunk. 
Tegnapi sürgönyünkből azt az érdekes je­
lenséget is láthatták olvasóink, hogy maga 
Tisza Kálmán nem mer arra vállalkozni, 
hogy továbbra is hasonló kísérletek tár­
gyává tétessék, a melyekből talán azt is 
kiórezte, hogy az ö hűséges gárdája nem 
is annyira azért rajong, hogy Tisza Kál­
mán a pártnak maradjon vezére, mint in­
kább attól remeg, hogy ha a »jókedvű 
adakozó« minden hatalomtól elesik, a gárda 
tagjainak is ott kell hagyni a húsos fa­
zekakat.

Mert Tisza Kálmán tizenöt éves kor­
mányzásának egyik főjellemvonása az volt, 
hogy híveiért kész volt megtenni mindent. 
Azt senki sem veheti el tőle, hogy a 
szolgálatokat mindig hálásan tudta jutal­
mazni. O maga mint egyén puritán becsü­
letesség ü ember létére, tiszta ruhájának 
szegélyével akárhányszor nem egy -párthi- 
vének erkölcsi szennyét törölte le. A jó 
pajtást, a befolyásos hatalmas czimborát 
sajnálják a gárda tagjai, nem a nagynak 
hirdetett államférfin bukását.

Ezért szeretnének neki olyan erköl­
csi előléptetést biztosítani, mint a milyen 
az volna, ha Tisza a kénytelen-kelletlen 
odahagyott piros bársonyszék megé hú­
zódva, dirigálhatná a háttérből az elő­
térbe tolt miniszter-bábokat. Csakhogy 
persze előre lehetett látni, hogy ebből 
nem lesz semmi, mint a hogy nem is 
lett nemcsak azon megdönthetetlen okok­
ból, melyekről már tegnap megemlékez­
tünk, hanem azért sem, mert hiába, Ti­
sza Kálmán elég okos ember arra, hogy 
belássa az olyan törekvések hiábavaló­
ságát.

Azt mondta a szabadelvű párt vasár­
napi értekezletén, hogy csodálkozik rajta, 
hogy neki Deák Ferencz szerepét szánták. 
O arra már csak azért sem vállalkozha­
tó, mert ilyen szerep betöltése arnál- 
kevésbbé sikerülhet neki, minthogy annak 
idején nem sikerült az magának Deák Fe­
rencnek sem.

Hát a hogy vesszük. Deák Ferencz- 
nek feltétlen tekintélye volt kormány és 
nemzet előtt. Tisza Kálmánnak nincs 
egyik előtt sem. Annyi azonban bizonyos,

y
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— Egy vólt vörös sapkástól. —

V.
A fehértemplomi csata.

Hát bizony ezzel elkéstem egy keveset, 
mert ezt kellett volna először is megírnom, 
de akárhogy és mint történt is, még is csak 
leirom, annál is inkább, mert még mai napon 
is többen vannak itt helyben is életben, ne­
vezetesen Sebess György, ki midón tizedes 
lett, „lagir káplár" czimet kapott, Gréf Sán­
dor, Henman Károly, Huber Antal — később 
vörőssapkás tüzér és többek — s jól fog ne­
kik is esni, ha emlékezetöket vissza viszem 
ögy olyan csatába, melyben szintén ők is részt 
vettek.

Fehértemplomnak utczái bizonyos távol­
ságban 4—5 helyen vastag fenyőfák által voltak 
körülbelől 4 lábnyi magasságra eltorlaszolva. 
A szélső torlaszokhoz éjjelre 14—15 ember 
rendeltetett őrségre, hogy az ellenség a vá­
rosba be ne törhessen.

Augusztus hó 29-én — 1848 —estve, a 
város keleti részén esd torlaszhoz mentünk, 
— egy tiszt és 14 honvéd, — s a torlaszáéi 
megte epedve, őrvezetőok az első órt tőlünk 
mintegy huszonöt ölnyi e kiállította — Ejfél 
után két órakor került rám a sor, s midón 
felvállaltam, már hajnalodéi kezdett. Alig ér-

hogy a Deák-pártot magának Deák Fe- 
reneznek sem sikerült összetartani. — A 
Deák-párt pedig sokkal homogénebb ele­
mekből állt, mint az eddigi kormány­
párt s ha a fúziót megcsináld Tisza Kál­
mán most azt mondja, — a mit kü- 
lönben úgy is tud mindenki, hogy Deák 
Ferencz pártja Deák Ferencz daczára szét­
hullott : ezt el kell neki hinnünk úgy, 
a mint mondta.

Tisza Kálmán szavai tehát egyene­
sen annak kijelentését foglalják maguk­
ban, hogy a szabadelvű pártot 6 többé 
nem lesz képes összetartani. — A párt- 
válság beállott s a szabadelvű- 
párt vegyi bomlása kezdetét vette.

Tisza Kálmánnak, bizalmas ba­
rátai körében tett ezen nyilatkozata 
egészen őszinte volt. Az ő hatalmának 
összetartó abroncsa lehullván a kormány- 
párti hordóról, ennek szuette dongái egy­
másután azétmíllaaak s a hordónak igazi 
ijjesztő üressége még csak most lesz egy­
szer igazán a nemzet bámulatának méltó 
tárgya. Most fogja a nemzet igazán meg­
látni, mennyire nem volt Tisza Kálmán 
15 éves pártjának semmi elvi össze­
tartó kapcsa, semmi eszmebeli közös tar­
talma.

A szabadelvű-párt ugylátszik na­
gyon retteg holmi conservativ vérátöm­
lesztéstől s német szócsöveken át azon 
jajveszékel, hogy vége a magyar libe­
ralism usnak. Hogyan, vége? Mi még 
kezdetét sem láttuk. Avagy a kifo 1- 
t o z o 11 főrendiház, a megbukta­
tott polgári házasság, ezek bizonyít­
sák azt, hogy Tisza Kálmán lő éves 
kormányzata liberális volt. Mi, a 
radicális, európai ellenzék, kivetettük 
pártunkból, ha közzénk furakodott, a 
reactio sötét katonáit. De tegye csak 
kezét szivére a kormánypárt a ha van 
benne annyi önismeret s a mit alig hi­
szünk, annyi bátorság is, hogy ha már 
belátja, mondja is ki, mikép mindazt a 
liberálisomat, a melynek zászlója alatt a 
Deák-párt harczolt, a magát szabadel­
vűnek nevező párt járta le, a helyett 
hogy 15 esztendő munkájával, melyet 
csak a meg-meg fogyatkozó hatalom 
táplálására fecsérlett el — a megkez­
dett reformokat folytatta, kifejlesztette 
volna. s

Tizenötév minden napja óriási hazug- j 
ságnak bizonyítja azt a kérkedést, hogy' 
a Tisza pártja szabadelvű volt, képmu­
tató badarságnak azt a jajgatást, hogy

tem vissza Lázár Jancsi ór vezető vei a tor­
laszhoz, azonnal megszólalt az ellenség ágyúja, 
s utána rögtön következett az ellenfél puska-: 

j ropogása.
Heten, a kik jobb lövőknek tartottak j 

magunkat, a torlasz mögött foglalva helyet, 
lövöldöztünk, a többiek pedig a mi hátunk 
mögött guggolva, folytonosan fegyvereinket 
töltötték.

Az ellenség igen nagy erővel támadott, 
a város közvetlen közelében eső temető ár- 

i kába húzódott, honnan a reánk való lövöldö­
zést a legkényelmesebben teljesithette. Annyira 
bízott erejében, s annyira ragadta elbizako- 
dása, hogy ágyujait is oly közeire hozta, hogy 
azt fegyverünk golyója beérhette.

A tüzelés folytonosan ment az egész vá­
ros körül. — Egy kis haszontalan háromfon­
tos ágyunk volt csak, s azzal szaladgált Fiiip- 
povszky, volt császári tüzér hadnagy egyik 
utczáról a másikra, hogy itt is, amott is közzé 
lőhessen az ellenségnek.

A torlasz körül állók erős próbál tatásnak 
voltak kitéve, mert mindenikre legkevesebb 

I tiz ellenség jutott, s a mellett elég ágyúval 
! is rendelkezvén az ellenség, bennünket nem- 
I csak bátran lőhettek, hanem ágyúval is szo­
ríthattak.

I A folytonos tüzelés miatt, töltényeinkből 
csaknem egészen kifogytunk s látva, hogy igy 
tovább magunkat tartani nem lehet, „vagy 
élni, vagy halni" egy elkeseredett kirohanást 
tettünk, rávetettük magunkat a temető árká­
ban százával le tő ellenségre, s szuronyaink-

Rí? nélkfllT*gy binnentetienti 
beküldött levelek nem vitet, 

nek figyelembe.

Kéziratok vissza un 
adatnak.

DEBRECZEN
a Tisza pártjának szétzüllésével a ma­
gyar liberális haladás van veszélyez­
tetve.

Hogy mennyire nincs meg a kor­
mánypárt különböző elemei között az 
együtt maradásnak igazi vágya sem, 
mutatja az, hogy akad olyan őszinte 
kormánypárti hang is, mint a „Pesti 
Hirlap“ tegnapi vezérczikke, mely nyíl­
tan megmondja, hogy a Tisza bukása 
után a magyar szabadelvüséget nem 
hogy veszély fenyegetné, hanem a fé­
kező nyűgtől szabadult reform törekvé­
seknek, a valódi szabadelvű fejlődésnek 
még csak most következik el az igazi 
uj korszaka,

Majd meglássuk ! A függetlenségi 
párt, mint a haladó Magyaror­
szág igazi s egyetlen tömör 
pártja támogatói fog minden nem­
zeti reformot s elitéi minden nemzet 
ellenes törekvést, legyen a többség a 
volt. miniszterelnöké, vagy ellenségeié, 
hívják bár a kormány igazi fejét Tisza 
Kálmánnak — vagy Szilágyi Dezsőnek. 
=________________________________B 8.

— Belföldi hírek. A kormánypárti klub­
ban vasárnap délben leplezték le b. Podma- 
niczky Frigyes arczképét. Alkalmi beszédet 
Móricz Pál mondott, mire az ünnepelt meg.- 
hatottan válaszolt. — Nagyvált ó-h a- 
m i s i t á s. Kiss Armin, a kis-jenői takarék- 
pénztár igazgatója, 60,000 frt erejéig meg­
károsította az intézetet. A szédelgő igazgató, 
ki ellen bünfenyitő feljelentést tettek, váltó­
hamisítással okozta e rendkívüli kárt. — 
M u n k á s-g y ü 1 é s. A budapesti munkások 
a vasárnapi munka-szünet tárgyában tegnap­
előtt zajos gyűlést tartottak, melyen a kö­
vetkező határozati javaslatot fogadták el : „A 
gyűlés kimondja, hogy a kormány által a va­
sárnapi munka-szünetre vonatkozólag készített 
törvényjavaslat teljesen elégtelen és ennél­
fogva követeli, hogy a vasárnapi munka el­
vileg tiltassék el, és kivételesen csak ott en­
gedtessék meg, hol az üzem természetében 
rejlő tényleges és elociázhatlan akadályok a 
vasárnapi munkát nélkülözhetetlenné teszik, 
vagy hol az üzem természete olyan, hogy an­
nak létele lényegesen a vasárnapi munkától 
függ és hol a közérdek, illetve az egész 
héten megerőltető munkára kárhoztatott nép 
érdeke azt követeli. A népgyülés elnökségének 
meghagyatik, hogy e határozati javaslatot a 
kereskedelmi miniszter elé terjeszsze." — 
Viszály az egyetemi olvasó­
körben. A budapesti tudomány- és mű­
egyetemi olvasókörnek valamennyi tiszt­
viselője lemondott, mivel működésük ellen az 
utóbbi időben sok panasz merült fel s ebből 
viszályok támadtak.______ _

— Országgyűlés. Á k é p v iselóh a z 
ülése márcz. 10-é n. A képviselőház 
tegnapi ülésén a ház többsége harmadik ol­
vasásban elfogadta a honvédségről szóló mó-

dositott tvjavaslatot. A függetlenségi párt, a 
I mint azt a pénteki ülésen szónoka előre ki­
jelentette, a részéről benyújtott módosítások 

! mindenikének merev visszautasítása folytáé, 
I ez úttal nem szavazta meg a tvjavaslatot. Az 
! 1888. zárszámadások tárgyalásának kiemel­
kedő pontja volt a Horánszky Nándor 
hatalmas kritikája, melylyel erősen devalválta 
a bizottsági jelentésen elvonuló tulmegelége- 
dett hangulat értékét. A függetlenségi párt 
részéről Molnár József sikerrel ostorozta a 
zárszámadások összeállításának és berendezé­
sének megbizhatlanságát. — A többség a t iz. 
jelentést tette magáévá. A tanácskozásokon 
meglátszott a kabinetválság hatása. A padok 
közt folytonos nyugtalanság uralkodott. Jelen 
volt az összes minisztérium.

— Külföldi hírek. Deák-zavargá­
sok. Prágában ismét megújultak a deák-za­
vargások. A diákok Hrbeknek lakásához vo­
nultak s zajosan éltették a relegált hallgatót. 
Majd nagy néptömegtől kisérve, a wolscháni 
temetőbe mentek, a hol Barak és Sladkovsky 
ifjú cseh irók sirjánál nemzeti darabokat éne­
keltek. A rendőrség a tömeget szétoszlatta, 
mely aztán kisebb csoportokban Weisznak, a 
sebészet tanárának lakásához s a „Hlas Ná- 
roda“ szerkesztőségéhez vonult, a hol „pereat"- 
ot kiabáltak a tüntetők, majd a „Narodni 
Listy“ szerkesztősége elé vonultak s a szer­
kesztőséget éltették. — a rendőrség ismét 
szétkergette a zajongókat. Az est nyugodtan 
folyt le. A két letartóztatott tanulót 48—48 
órai fogsággal büntette a rendőrség. Jaroschka 
pincéért és Pateck pótkávé-készítőt zavargá­
sok miatt átadták a büntető törvényszéknek. 
— Szerbek és oroszok. Pétervár, 
márcz. 10. A szláv jótékonysági egylet tegna- 

1 pi gyűlésében Pasics, a szerb szkupstina el­
nöke is jelen volt és beszédet tartott, mely­
ben örömének adott kifejezést, hogy az egész 

: orosz népnek köszönetét mondhat a kiontott 
szent vérért. Szent kötelék, a vér és a szel­
lem köteléke az, mely az orosz népet a szerb 
néppel összefűzi. A szerb nép az orosz nép­
nek barátja volt, barátja most és az is ma­
rad, senki nem választhatja őket el.

Tisza bukása.
Oebreczen, márcz. 11.

A királyi kéziratok, melyek 
Tisza felmentését és az uj miniszterek kine­
vezését fogják tartalmazni, i. hó 17-é n 
fognak a hivatalos lapbanmeg- 
jelenni.

Nagyon kedvese n fog hangzani mind­
nyájunk előtt, midőn a királyi kéziratban ol­
vasni fogjuk: „Kedves Tisza.“

*

A király vasárnap délben Tisza Kál- 
; mánt, délután 2 órakor Szapáry grófot és 3 
; órakor gr. Csáky Albint fogadta magán- 
kihallgatason.

O felsége Szapáryval az aj kabinet ala­
kítását illetőleg értekezett, mire nézve a tár­
gyalások már régebben folynak. Hihetőleg a 

I közelebbi napokban eredményre m jut Sza­
páry.

kai a temető melletti cserjésbe szorítottuk ; 
a város szélső házaiba behúzódott ellenséget 
pedig — mert már ekkor egy részök ott, hol 
torlasi nem volt, a legszélső házak közül 
többet elfoglalt, sőt néhányat fel is gyújtott, 
— a fehértemplomi polgárság hosszú, fekete 
puskájával és a csongrádmegyei egy század 
nemzetőr szorította ős lövöldözte.

Ezen utóbbiak kapitánya ezen alkalom­
mal kapott halálos sebet, s rögtön meg is 
halt.

A. kiknek alkalma nyílt a nemzetőrök és 
fehértemplomi polgárság gyilkos golyója elől 
menekülhetni, azoknak más utoni menekvésök 
nem volt, mint a temető körül, hol mi vártunk 
reájob.

Nagyon könnyen, szép szerével meg­
szabadulhattak többen, mert töltényünk na­
gyon is fogyatékán maradván : minden mene­
külőre nem lőhettünk, s csak is az érdé* i 
mesebbeket választottuk ki. Magam is igy 
cselekvém, kiválasztó tam egy szálas, vaskos 
termetű valóságos szerbet, — mert ilyenek is 
számosán voltak elleneink között — s hogy 
valahogy hirt ne vihessen hazájába, jól czélba 
vettem, s halálosan találtam. Csaknem hason 
csúszva mentem hozzá, hogy szép handzsár- 
ját megszerezzem, rajta feküdt, s csak nagy 
nehezen tudtam oldaláról leszakítani.

Elvágyók reá készülve, hogy olvasóim 
közül fog akadni, ki azt mondja rá, a mit 
most leírandó vagyok, hogy „nem hiszem, ez 
lehetetlen“, lehet, hogy magam is ezt mon­
danám, ha rajtom nem történt volna, őr-

vezetőnk Lázár Jancsinak, — kivel tovább 
egy teljes óránál együtt egészen egymás­
melleit állottam — az ellenség golyója 18 

1 helyen fúrta át köpenyét, csak egy horzsolta 
! ezombját, én pedig tökéletesen sértetlen ma- 
I radtam.

Hát bizony ez egy kissé csodálatos dolog­
nak látszik, de megtörtént velem, s ha velem 
megtörténhetett, megtörténhetett mással és 
másokkal is.

Ez ütközetben, és e helyen lőtte le a 
szerbek zászlótartóját egy szó Táti illetőségű 
fiatal veres sapkás parasztlegény, kinek nevére 
nem tudok visszaemlékezni, kit — gyakor­
latlan lövő lévén — a torlasz mellett csak 
fegyvertöltésre alkalmaztunk.

Lecsendesedvén minden oldalról a har- 
czolók zaja, századosunk Elek Ferencz hoz­
zánk is eljött, s meglátván az elfoglalt illír 
zászlót, annak fehér szövetére az itt együtt 
harczoíó 15 veres sapkással neveiket saját­
kezűié» felirattá, az én handzsárommal együtt 
magához vette, s a fehértemplomi augusztusi 
30-ki csata emlékéül Kossuth Lajosnak el- 
küldötte.

Mi pedig — körülbelől tiz órai kemény 
csatározás után, — mert nem ilyen kurta 
volt ám csatánk, mint elbeszélésem — korom­
fekete arczczal hazaballagtunk. Otthon vártak 
bennünket mindenféle jó eledelekkel és ita­
lokkal fehér templomi kedves háziasszonyaink.

Kapros Gábor.
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Tisza Lajos grófnál vasár-ap délben 
fényes ebéd volt, melyre hivattlosak <« * 
a miniszterelnöknek még balkö { ^ an kelet- 
rából megmaradt, valla™1*‘ , összeá.llitai 
keze« hívei. Ezekből szeretnék p4rtvezérül
kikiáUandó^Tisza0 8a*neii^*a
binet elleaéb« 1» timoga Azok a
b^SoV a kik a bizodalmas összejövetelből
Stak? méltó kíváncsisággal .ézaek a
várható eredméay elébe.

*
Az uj kormány megalakítására nézve 

teeaap többféle verziók keringtek ; de ezen 
verziók közt több van, mely nem felel meg a 
valóságnak. így például a „Pester Lloyd ama 
hh-e mintha gróf Teleki Géza nem lenne 
tagja az uj kabinetnek, téves. A „Pester 
Llovd“ úgy tárgyalja e hirt, mintha gróf Te­
leki saját kezdeményezéséből vonná ki magát 
minden újabb kombináczióból; de ez a tár­
gyalási forma csak udvarias kifejezése akar 
lenni annak, hogy a lelépő miniszterelnök 
személyes klikje tényleg erős ak- 
cziót fejt ki Teleki ellen. Abszurdum 
azonban, hogy Teleki, a ki a reformok alap­
ján lépett a kabinetbe, éppen akkor lépjen 
ki a kabinetből, mikor az általa is képviselt 
reform-irány még több tért nyert. Ezen fel­
fogást erősiti meg különben magának a „Pes­
ter Lloydsnak is az a másik hire, mely gróf 
Zichy Józsefre vonatkozik, s melyben a „Pes­
ter Lloyd" maga czáfolja meg azt, hogy gróf 
Zichy József meghívást kapott volna a belügyi
tárcza átvételére. „ , ..

Ellenben az erőlködések a szabadelvű 
párt azon részében, mely a miniszterelnöknek 
személyes pártját képezte, még mindig 
igen nagyok arra, hogy ez a töredék lehető­
leg érvényesítse magát az uj kormánynyal
szemben is. , , „ , . t ,

Ezen ezélra nézve a lelépő miniszterel­
nököt ezek egyszerűen csak stroh- 
mannak akarják felhasználni, 
mert azt csak mégsem vallhatják be nyiltan, 
hogy ők csupán csak a saját személyes pozi- 
cziójukat és befolyásukat akarják biztosítani! 
S hogy tehát ezt a valódi czélt eltakarják, 
most a lelépő miniszterelnököt használják fel 
csoportosulási ür ügy n e k.

De ezen csoportnak akcziója csakis egy 
irányban fog sikerre vezetni.

Abban az irányban ugyanis, hogy tény­
leg meg fog történni az, a mit ez a csoport 
részint fenyegetve, részint hangosan tiltakozva 
hirdet, hogy t. i.: „nemcsak fúziónak nem 
szabad lenni a mérsékelt ellenzékkel, hanem 
még egyeseknek sem szabad a kormánypártba 
lépni a mérsékelt ellenzékből !e

Ezen irányban e csoportnak akcziója 
feltétlenül sikerülni fog, és pedig egyszerűen 
abból az okból, merta mérsékelt el­
lenzéknek esze ágában sincs 
fuzionálni és mert a mérsékelt ellenzé­
ken még egyesek sincsenek, a kik ki akarná­
nak lépni a pártkötelékből.

*

Végre a „Debreczeni Ellenőr" 
is beismeri, hogy Tisza menni fog, mert men­
nie kell. Tegnapi vezérczikkét igy kezdi:

„Nagy az öröm a parlamenti 
ellenzék és ellenzéki újságírók 
soraiban, de nem nagy azörőm 
az országban“

Közegészségügyi mozgalom.
(Uj gyógjizertár Debreczenben.)

Debreczen, márcz. 11.
A Csicsogó környékén lakó számos és 

tekintélyes polgártársaink, legközelebb kér­
vényt nyújtottak be a városi tanácshoz az 
iránt, hogy ez, azon városrésznek valamely 
alkalmas és minden oldalról könnyen elérhető 
pontjára — egy gyógyszertár felállításának 
engedélyezését eszközölje ki a kormánytól.

Volt alkalmunk olvasni a kérvényt, s 
bátran mondhatjuk róla, hogy annak összes 
érvelései a közérdek hü szolgálatában állanak, 
— s épen ezért mi sem zárkózhatunk el an­
nak beismerésétől, hogy polgártársaink ezen 
kérelme teljesen jogosult, mert városi térké­
pünk tanúsága szerint nyilván való dolog az, 
miszerint városunknak főutczánktól legtávo­
labb eső, s legnagyobb kiterjedése a Csicsogó 
környékén van, melyhez hozzá véve, hogy az . 
ezen még kívül eső Csapó kertben folytonos • 
építkezések s települések történnek, kétségte- j 
len, miszerint városunk ezen különben is ki- i 
terjedt részében, évről-évre nagyobb kitérje

veszik igénybe, mintha attól távol, s nem 
könnyen elérhető helyen esnének.

Teljesen jogosultnak és időszerűnek tart- 
jnk tehát polgártársainknak nagy borderével 
biró közérdekű kérelmét, mert hiszen törvé­
nyes intézkedés követeli azt. miszerint a 
evóeyszertárak aként helyezendők el, hogy 
azoknak egyike s másika a város minden ré­
széről könnyen elérhető legyen, — mi ná­
lunk a város több részére nézve nem tapasz­
talható, - s habár tény is az, hogy a vidéki 
evóeyszertárak a körükben eső falvaktól tá­
volabb esnek, mint p. o. nálunk a Csicsogó 
környéke a belvárosban fekvő gyógyszertárak­
tól — azzal itt érvelni egyáltalán nem lehet, 
mert mi hazánknak egyik nagyobb vezér vá­
rosa vagyunk, viszonyaink is e szerint birá-
landók el. „ .. ...

De a mi a közérdek követelményén kívül 
gyógyszertár felállítására másik főindokül szolgál, 
elvitázhatlan az is, hogy városunk a legutóbbi 
évek alatt az általános forgalmi viszonyok s 
tényezők javulását eredményező aagy mérvű 
előhaladást tett, — hazánkban az első ran­
gnak közé sorozott forgalmi viszonyai leg-terjedt reszeoen, evroi-evre ua^yuuu tuocijc- , . .. ,,on f QhnoVi vamit

dést nyer, lakosainak száma pedig, mely már újabban is az B1T . ‘
vonallal nagyobbodást nyernek, s tény, hogy 
ezeknek jótékony hatása városunknak minden 
részében érezhető.

Nem lehet tehát figyelmen kívül hagyni, 
vagy kicsinylóleg tekinteni polgártársainknak 
a közérdek által vezérelt kérelmét, azért sem, 
mert csak alig 6 evvel ezelőtt városunk 
egészségügyi bizottsága már 
elvben kimondta a Csicsogó 
környékén egy gyógyszertár 
felállításának szükségét, s an­
nak alkalmas helyéti s meg je­
lölte, — ugyanazért mi annál inkább his­
szük, hogy tanácsunk méltányolni fogja pol­
gártársaink kérelmét, mert azokat a közegész­
ségügynek jól felfogott köz-rdeke vezérli, s 
az hogy azon városrész forgalmi viszonyai is 
emelkedtek kétségtelen, — az pedig, hogy 
hazánk ily nagy városának legnagyobb kitér

— Ezt maga 
heti komolyan 1

a „Debr. Ellenőr“ se hi-

A lelkén leánya.
— Regény. —

Irta V Beái Karelina.
(Folytatia.)

— Hátha elesik valamelyik a párbajban ? 
mondá borzasztó hangon az öreg gróf és 
mindkét kezét a feje tetejére emelte.

— Hát mégis szereted Ödönt, e szegény 
fiút, kit úgy hallom, nem nagyon szívesen 
látsz körödben.

— Irtózatos I — nyőgé a gróf — te 
kényszeritesz ember, hogy a múlt leplét fel­
emeljen szemeid előtt. Te nyomorult 1

— Mi ez ? — felkiáltott Sziklay felegye­
nesedve és a grófra bámnlva — engem czi- 
mezett ön igy ?

— Téged hálálátlan kígyó, kit boldogult 
atyám gondjainkra hagyott s velem testvérileg 
neveltettél, hogy pénzemből uraskodjál s főn­
tarthasd a fényt, mit korhely apád ifjonta el­
homályosított.

— Sentgyörgyi 1 — kiáltá ingerülten 
Sziklay egy lépést téve felé — mi bajod 
velem ?

— Szellemileg is megvívjunk hát itt, mig 
amazok ott egymást leverik, — felelt min- 
inkább indulatosabban a gróf. — Te vissza­
éltél barátságommal, bizalmammal. Nőmet más­
tól, attól a csúf Hardektől féltettem s téged 
rendeltelek mellé őrül s te magad hasznára 
működve, elcsábitád nőmet bírtad szerelmét 
szive szerelmét becsülését.

— Szentgyörgyi 1 — kiáltá ismét dühö­
sen Sziklay és közelebb lépett. — Te 
iszonyá vádat emelsz ellenem s megholt nőd 
iránt

. Xád',de i8az vád 1 és ideje hogy ez 
évek óta hordott kint eléd tárjam. Meaj aka­
dályozd meg, hogy fiaid egymást le ne gyil­
kolják.

S kimerültén omlott székébe összegör­
nyedve. 6

- JN®*? - kiáltá halálos percnyi

nyer, ---------- „
ma 10-12,000 lélekre tehető, habár igen 
csekély mérvben, de mégis szaporodik, s da­
czára ennek, városunknak ezen mondhatni — 
a többiek közt — legnagyobb része, egész­
ségügyi szolgálat tekintetében, sok mostoha 
gyermek szerencsétlen sorsához hasonló elha- 
gyatottsággal küzd, — lakosai, betegülések 
esetében igen sokszor a betegre nézve veszé­
lyes késedelmek s hosszas utánjárások árán 
juthatnak csak az egészségi szolgálat segélyé­
hez, mi a gyakran előforduló járványos be­
tegségek idején már többszőr elszomorítónak 
bizonyult, — ezen nagy városrésznek, a köz- 
egészségügy kárára — gyógyszertára, orvosa 
nincsen, — oly nagy számú lakosságára nézve 
a gyógyszertárak — a hasznos egészségügyi 
érdekek követelményével ellenkezőleg — nem 
könnyen megközelíthető helyen, hanem egy
párnak kivételével mind a piacz-utczán össze- ------------—ov -------------------
halmozva vannak, — azon városrészhez a leg- j jedésü része — az egészségügyi szolgálatnak 
közelebbinek mondható s majdnem a piacz-1 minden tényezője nélkül, elhagyatva legyen, 
utcza torkában fekvő csapó-utczai gyógyszer-1 sehogy sem felel meg a közérdeknek, 
tár is oly távol esik, hogy mindig fennáll! Végül megjegyezzük, hogy amint érte- 
annak lehetősége, miszerint addig, míg a Csi- S sültünk, ugyancsak a Csicsogó környékén fel- 
csogó környékén lakó beteghez a belvárosból i állítandó gyógyszertáv engedélyezése iránt 
orvos, ezután pedig számos utczákon kérész-1 egy általános kitüntetéssel képesített oklevé­
lül kerülgetve a gyógyszertárhoz, és vissza! les gyógyszerész is nyújtott be kérvényt a 
— orvosság vitetik : a beteg már jobb létre j belügyminisztériumnál.
szenderült. . ' Vidék.

(Levelezés.)
H.-Szoboszló, márczius 9. 

______  „Borsszem Jankódban Szé­
kely Ferenez megteremtette a Mihaszna 
András typikas alakját, azóta valóságos di­
vattá vált szidni a rendőrséget.

És ugyan miért lett olyan népszerű a 
M. A. alakja s miért lett divattá a rend­
őrséget Mihasznáknak csúfolni ?!

Azért, mert az államosított fővárosi 
rendőrségnek kivételével, — mert tudjuk, 
hogy M. Á. alakja ott sem tévesztette el ha­
tását — rendőrségi állományunk nemcsak 
nem divatos és nem népszerű, hanem ősi for­
májából mesterségesen kivetkóztetett közigaz­
gatásunknak a legelmaradottabb, legkorhad- 
tabb intézménye.

Pedig, mint az alábbiakból is kitűnik, 
nemcsak miért, hanem kiért, vagy k i k- 
é r t is lehet méltó okunk a divatnak hódolva 
szidni a rendőrséget.

De lássuk a tényeket.

ily körülmények közt teljesen indokolt­
nak látszik aztán azon sajnos jelenség, hogy 
városunknak ezen részében van — a többi 
város részekhez viszonyítva — a legnagyobb 
mérvű halandóság, — s ne csodálkozzunk 
azon, ha a járványos betegségek itt fészke- 
lödnek meg legerősebben, mert ezeknek egye­
düli oka, mint kifejtettük — az egészségügyi 
szolgálat nélkülözésében, nehezen hozzá fér- 
hetóségében rejlik, — mig, megvagyunk győ­
ződve arról, hogy ha ezen nagy városrészünk­
ben gyógyszertár állittatik fel, s az egészség- 
ügyi szolgálatnak ezen lényeges tényezőjét, 
az ottani lakosságra nézve könnyen hozzáfér­
hetővé tesszük, ez által azon városrésznek 
közegészségügye hasznos, örvendetes előmoz­
dítást nyerend, s bizonyára nem is kell hozzá 
sok idő — ott orvos is fog megtelepedni, 
számos tapasztalat igazolván azt, hogy még a 
legcultiváiatlanabb vidékek lakossága is, mely­
nek körében újabban gyógyszertárak állíttat­
tak fel, ezea üdvös intézményt, s ezzel kap­
csolatosan az orvosi segélyt sokkal inkább

Mióta a

csend után Sziklay és a gróf vállára tévé 
jobbját. — Boldogtalan, te azt hiszed, hogy 
Ödön ...

— A te fiad! Nyomorult, ki a távolban 
nem sejté, hogy családom fényéért nevel­
tettem s titkoltam keblem tomboló kinja da­
czára is e fiút. — Siess mentsd meg mind­
kettőt.

— Szent isten ő valóban megőrült! — 
nyőgé Sziklay megrendülve és a támlányba 
ereszkedve, befedte arczát. szemeit.

Sziklay zokogott.
— Megőrültem ? Nem még nem. Tiszta, 

ép elmével vetém szemeidre gonoszságod s 
nőm hűtlenségét.

— Szentgyörgyi 1 — szólt Sziklay ismét 
felkelve, jobb kezének három ujját feltartva 
— halld esküm, a mindenható isten, kinek 
létezéseben hiszek, sujtoljoa minden ostorával 
eadem, ha valaha egy szentségteleu gondolat­
tal léptem nőd közelébe, ő tűrt, mert én 
voltam az, ki köayeit érteni bus helyzetét 
felfogni tudám. Bennem helyzete bizalmát s 
mig te ama bizonyos kaczér özvegynél töltéd 
napjaidat, nődet vigasztaiám, mint hü baráthoz 
illik. Imádtam őt, mint egy szentet, mint an­
gyalt, kit illetni nem szabad, nem lehet. Te 
Hardek ezredestől feltetted és engem vádolsz. 
Iszonyú ! Térj magadhoz, velem együtt ósz- 
íejü te, annyit szenvedni gyanúból s te a he­
lyett, hogy velem nyiltan szóltál volna, kino- 
zád magadat, fiadat; mert esküszöm ősz haj - 
szálaidra, boldogult aöd emlékere, Ödön a te 
fiad. Te vak, nézd meg őt jól, akár téged lás- 
soa az ember fiatalabb éveidben.

Az öreg gróf iszony un nézett rá. Sze­
meiben tuivliági féey ragyogott és kezeit ősz- 
szekulcsolva mondá : Uh Sziklay, ha igazat 
beszéltél volna ? 8

. Még is kétkedői boldogtalan délek 1 
^Ébredj tel iszonyú álmodból, Ödön a te

Be nő m, ifin ártatlan lett volna ?

Holott soha egy szóval se védte magát, ha 
rólad szóltam neki.

— Még szóltál is vele erről ? — irtózva 
kérdé Sziklay. — uh drága jó lélek, mit kel­
le neki szenvednie.

— Csak az utolsó órában szóltam neki, 
— nyögé a gróf.

— Utolsó órában ? Vájjon ember, nem te 
taszitád-e dühödben nődet ama folyamba csol- 
nakodból ? — kérdé eltorzult arczczal tőle 
és újra elibe lépett.

— Nem, nemi — nyőgé a gróf. elfor­
dulva Sziklaytól, — mit nézel igy rám ?

—■ Oh isten 1 Hát kétkednem kell igaz­
ságodban, midőn látnom kell, hogy az ártat­
lanokat a bűnösök semmivé teszik ! Erezd 
Szentgyörgyi gróf a lelkiismeret mardosó sza­
vainak eles gyilkolását; te voltál könnyelmű 
hűtlen férj, nőd zsarnoka, kinzőja ; nődnek, 
ki az égből leszállt angyal, vértanúvá tétetve, 
végperczeig tűrte hántásod. Reszkess, minden 
rád fordul vissza ! Te fiad lelkét megölted, 
gyanítana, hogy kegyetlenül bánsz el ezzel is 1 
Most maradj itt duspalotádban egyedül e per- 
ezekben. Áthozott legyen a pillanat, melyben 
engem elárvult szegény fiút apád kegye tár­
sasagodba vezetett. Nem látsz többé, bocsá- 
son meg neked nőd szelleme s védje az ég 
szerencsétlen fiadat. Én Sziklay Márk eskü­
szöm, hogy fiad keblére borulva fogok ess- 
dezni, fogadjon engem atyjául, úgy is te fia 
múl hitted ót; e nemes ltját szeretem anyja 
emlékéért, bár miattad gyűlölnöm kellene Élj 
boldogul!

Távozni akart, ott lent zaj hallatszott. 
Felnyiták kívülről az ajtót, Márkay lé- 

pedt De haiálsápadtan.
Ödönt hozták egy fagalyakból rögtönzött 

ágyon köpenyre fektetve.
1 b“Ml színe üit arczán, beesett szemei 
ecsukva, félkarja felkötve, a másik Ielógott 

mely liliomfehérségü volt
fek®te h«ja homlokára hallva az

***** lAtTt0? borzautó halottaséra veit.

Városunknak a 14,000 lakosú rendezet 
tanácscsal biró Szoboszlónak egy jobb ügyre 
érdemes buzgóságu r. főkapitány vezénylete 
alatt van összesen lö — mondd t i z darab 
közrendőrje, vagyis a lakosok számarány« 
tekintve, cssknem másfélezer emberre jut egv 
rendőr!

ügy de maga a r. főkapitány mindenael 
foglalkozható, csak rendőri ügyekkel nem. - 
Miért ?

Azért, mert a városi szabályrendeletaek
a főkapitány hatáskörét körül iró 47. §-ábaa 
fel sem említett, igy szabályrendele- 
tileg hatásköréhez sem tartozható s egy em­
ber munkaképességét igénylő községi bírás­
kodással úgy el van foglalva, hogy a mi ideje 
ettől megmarad, azt a cseléd, ló, marba és 
sertés levelek kiállítása teljesen fele- 
mésztik.

A közrendőrők irni olvasni alig tudd 
békés természetű individiumok, kik az in 
corpore nemes hajdúság törvényes 
emberei lévén, a város színeit viselik sötét­
kék egyenruhájokban, de ezt a szépnek mond­
ható egyenruhát teljesen tönkre sdáuyitja 
egy-egy zsíros köcsög kalap, hirdetvén a vá­
rosi tanács fukarsággal vegyes ízléstelen­
ségét.

Ezek a szegény közrendórök sem rend­
őrök, hanem kézbesítők. Ezt csinálja 
éjjel nappal mind a tiz ember és arról neve­
zetesek, hogy ezelőtt pár évvel ők fogták azt 
a muszka ispiont, a ki városunk erő­
dítéseit alattomosan kikémlelni s lepingálni 
akarta.

Persze, rendőrjeink arről nem tehettek, 
hogy az a muszka ispion véletlenül nem 
muszka, nem is ispiony, hanem egy debr, 
illetőségi! festőművész növendék 
volt!

Ez a múltja városunk tekintetesreni- 
őrségének.

Lássunk a jelenből is mutatvá­
nyokat !

Egy — a tiz zsirosk alapú rendőr közül 
panaszra ment a „sárga házhoz“ — 
igy nevezi népünk a járásbirősági épületet 
sárgára festett falai után, — hogy ót hivata­
los kiküldetése közben egy jómódú gazda 
ember szűrénél fogva úgy a kapufélféboz 
vágta, hogy könnyű testisértést szenvedett, s 
azonfelül még kilökte a kapun a gazda s 
megtiltotta, hogy többet oda be ne merje 
tenni a lábát.

A bíróság hatóság elleni erőszak bün­
tette miatt vizsgálat alá vonta a valóban hi­
vatalos küldetésben járt rendőr bántalmazása 
miatt a hetvenkedő jómódú gazdát.

És mi történt ?
Az történt, hogy a polgármester ur ér­

tesülve az esetről, a helyett, hogy a tekintély­
nélküli rendőrségnek pártját fogva, a jómódú 
gazdaembert törvénybe ütköző erőszakoskodá­
sáért legalább megfedte s rendreutasitotta 
volna, felhivatta a megsértett szegény rendőrt 
s levettetve vele a rendőri mundurt, sine-fiue 
— elcsapta.

ítéljen a közönség a polgármester ur és 
eljárásának tapintatossága felett!

Lássunk még egy esetet:
Váczi Ferenczné helybeli lakos panaszra 

ment a kapitánysághoz, hogy három libája el­
veszett és Sovágó Mihálynéra gyanakszik, 
mert az mondják, az hajtott olyanforma libá­
kat hazafelé.

Mit tett erre a „Döntvényeiről“ 
(megjelentek a „Bolond Istók“ 1887. évi fo­
lyamában) nevezetes r. alkapitány ?

Az emberek nagy óvakodva tették le a 
nyugágyat a szőnyegre.

A gróf haja égfelé kezdett állaii és 
szemeit mereven foggeszté az előtte le­
vőkre.

— Meghalt ? — kérdé Sziklay rémülten 
az orvostól.

— Még nem, de fog! — Méltóságos 
gróf, mondá az öreg grófhoz lépve — Ödői 
gróf még eszméleténél volt, azon egy szót re- 
begte ki: Vigyenek atyám lábaihoz ott akarok 
meghalni.

— És Villiám ? — kérdé Sziklay az or­
vost megragadva.

— Hardekné ápolja, sebe jelentéktelen; 
meg fog gyógyulni.

E pillanatban őrületes kaczajt hallottak 
a jelenlevők ; hiuetien erővel ugrott fel az 
öreg gróf s mindkét karját a légbe tárva : 
átváltozott hangon kiáltá: — Jöjj karjaimba 
kedves kis fiam, hívd ide anyácskádat is, mind­
járt indulunk már egy nagy útra, csókolgas­
sátok meg egymást. — Lénárd legjobb lovai­
mat fogasd be, de az orvosnak itthon kell 
maradni kicsi Ödönkémmel. — No ne köny- 
nyezz édes Amáliám, főlséges utunk lesz 1 
Hahaha.

És visszaomlott a támlányba.
— Megőrült, — sohajtá Márkay — most 

meg van teljesen őrülve.
XXIII.

Gyönyörű reggel volt, a nap tisztán ra­
gyogva árasztá szét sugarait. Julia hajnalban 
fölkelt a szőllóhegyi kunyhó szerényei beren­
dezett szobácskájábán. Rózsi még ott aludt a 
fa-kanapén, gömbölyű karjait feje fölé fektetve 
— Piros ajkait mosolyogva s félig nyitva 
tartá.

Jalia nem aludt semmit, lázban kábultan 
virasztá át a hosszú éjét.

Judit nem jött ki az este, de most hang­
ját hallá ott künn az ajtóban; a vinezellérrel 
beszélt. Julia kilépett.

wv.)
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DEBBBCZEN.
írosunknak a 14,000 lakosú rendezet 
mi bíró Szoboszlónak egy jobb ügyre 

buzgóságu r. főkapitány vezénylete 
összesen 10 — mondd t i z darab

írje, vagyis a lakosok számarányát 
, cseknem másfélezer emberre jut égy
[v de maga a r. főkapitány mindennel 
"hátik, csak rendőri ügyekkel nem.

irt, meit a városi szabályrendeletnek
Itáoy hatáskörét körül iró 47. §-ában
m említett, igy szabályrendele-

Lsköréhez sem tartozható s egy em- 
[kaképességét igénylő községi birás- 

ugy el van foglalva, hogy a mi ideje 
legmarad, azt a cseléd, lő, marha és 
[\elek kiállítása teljesen fele—

kőzrendórök irai olvasni alig tüdő 
ermé?zetü individiumok, kik az ia 
nemes hajdúság törvényes 

lévén, a város színeit viselik sőtét- 
‘itruhájokban, de ezt a szépnek mond- 
,enruhát teljesen tönkre siláuyitja 
zsíros köcsög kalap, hirdetvén a" vá- 
:s fukarsággal vegyes ízléstelen-

li; a szegény közrendőrök sem rend- 
nem kézbesítők. Ezt csinálja 

ka! mind a tiz ember és arról neve- 
Kogy ezelőtt pár évvel ők fogták azt 

ka ispiont, a ki városunk erő- 
ilattomosan kikémlelni s lepingálni

Le, rendőrjeink arról nem tehettek, 
muszka ispion véletlenül nem 

[nem is ispiony, hanem egy debr, 
festőművész növendék

|s múltja városunk tekintetesreni-

sunk a jelenből is mutatvá-

— a tiz zsirosk alapú rendőr közül 
I ment a „sárga házhoz“ — 
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lábát.

(íróság hatóság elleni erőszak bün- 
Itc vizsgálat alá vonta a valóban hi- 
kildetésben járt rendőr bántalmazása
Vetvenkedő jómódú gazdát, 
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,-rt törvénybe ütköző erőszakoskodá- 
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Jve vele a rendőri mundurt, sine-fiue 
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tapintatossága felett!
Bank meg egy esetet: 
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apitánysághoz, hogy három libája el- 
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fiam, hívd ide anyácskádat is, mind- 
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egymast. — Lénárd legjobb lovai- 

l be, de az orvosnak itthon kell 
pest Ödönkémmel. — No ne köny- 
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lyörü reggel volt, a nvy tisztán rn- 
lisztá szét sugarait. Júlia hajnalban 
Izóllóhegyi kunyhó szerényen beren- 
|bácskájában. Rózsi még ott aludt a 

gömbölyű karjait feje fölé fektetve 
|,jkaií mosolyogva s félig nyitva

lem aludt semmit, lázban kábultan 
i hosszú éjét.
aem jött ki az este, de most bang- 

künn az ajtóban; a vinezellérrel 
a kilépett.

Wolyt. Mv.)

Hát azt, hogy mielőtt a gyanúsítottat 
■h-ngatta volna, az ellen házkutatást rendelt, 

* annak foganatosítására kiküldött — ő maga 
!i sem ment — két kőzrendórt és a gyanús 
ínyének hírében egyáltalán nem álló Sóvágóék 
házát megmotoztatta, s midőn azok e miatt 
hozzá panaszra mentek, azt felelte nekik : 
örüljenek kendtek, úgy sem 
találtak házukban semmi ló­
ri o t t a t.
F A rendőri tréfából azonban komoly dolog 
__ bünvizsgálat lett, az alkapitány és a rend­
őrök ellen, hivatalos hatalommal való vissza­
élés miatt.

És mi történt ismét ekkor 1 ?
Az, hogy egy tanács-gyűlésben az alka- 

uitány urnák nagy mértékben szabálytalan 
eljárása rosszaltatott, s utasittatott, hogy jö­
vőre ilyenektől óvakodjék.

Vagyis úgy áll a dolog, hogy a r. alka- 
pitánynak egy olyan cselekményével szemben, 
melyre a Büntető Törvénykönyv is hiva­
talvesztést rendel kiszabatni, a városi 
tanács megelégszik egy atyai intésekbe gon- 
ilo-an bepólyált rosszalással; ellenben, midőn 
gcy közrendör tudatlanságból felettes hatósá­
ságának, a polgármesternek mellőzésével, egy 
a jómódban elbizakodott gazda ember által 
megsértett becsületét és hivatali reputatióját 
igyekszik orvosolni s panaszt teszen, akkor a 
polgármester ur a szegény kőzrendórt, télviz 
idején kenyerétől megfosztja s egyszerűen —
el c s a p j a !

Ilyen sorsra jutott nálunk az igazság 
8 esnek árván hagyott gyermekei: a tapin­
tat és méltányosság!

Ezek történtek nálunk akilátásban levő 
városi tisztujitás előtt öt hó­
nappal!

r. I.
HELYI HIREK

* Márczius 15-én a joghallgatók önkép­
zőköre is rendez ünnepélyt a főiskola egyik 
termében Az ünnepély szavalattal és felolva­
sással lesz egybekötve. Este pedig a „Kis 
pipádban bankettre gyűlnek össze a joghall-

jelentékeny. 1887-ben a magyar 
vasúton (a munkács-beszkidi vasúttal együtt) 
708,756 személy szállitatott, 1888-ban 684,547 
személy ; a személyforgalom tehát az észak­
keleti vasúton épp úgy stagnált, mint a ma­
gyar államvasutakon. A zónatarifa életbelép­
tetését rendkívüli forgalmi emelkedés követte, 
a mi éppen tekintettel az északkeleti vasút 
által átszelt vidék jellegére, igen figyelemre 
méltó. A szállított személyek száma, — ille­
tőleg az eladott jegyek mennyisége 1889-ik 
aug. 1 tői 1890. január végéig a kővetkező 
volt:

hó
eladott jegyek mennyisége

1889 1888
évben

augusztus 174,072 70,491
szeptember 158,937 62,374
október 166,648 68,437
november 142,142 53,585
deczember 140,166 53,135

1890. 1889.

kösép

északkeleti meggondnokul Dr. Bakony 
’ neveztettek ki.

* Halálozások. Febr. hó 23-tól márczius 
hó 1 ig meghaltak városunkban : Balogh Er 
zsébet, 2 é. kath. agylob. Szóllősi István, 33 
é. ref. tüdőgűmőkór. Burai ? ref. halvaszü­
lött fiú. Bak Bálint, 1 é. ref. tüdóhurut. Kiss 
István, 73 é. ref. aggkór. Bandies -Benő Jó­
zsef, 24 é. kath. tüdőgttmőkór. Bányai Zoltán,
2 é. ref. görcsök. Nánássy Eszter, 1 é. ref. 
görcsök. Özv. Kolonics Pálné, 88 é. ref. guta­
ütés. Szendrey Mihály, 50 é. ref. álképlet.
Nagy Dániel, 77 é. ref. aggkóv. Lámfaiusi 
István, 1% é. ref. tüdőhurut. Vanatku József,
3 hét, kath. görcsök. Péntek József, 11 hó, 
ref. görcsök. Kovács István, 10 hó, ref. tüdő­
hurut. Ferenczi Eszter, 1 é. ref. tüdőhurut.
Pongor Margit, 5 hét, ref. veleszületett gyen­
geség. Konpanek Eszter, 1% é. rét. görcsök.
Kapusi Andrásáé, 79 é. ref. aggkór. Szabó 
István, 5 hő, r. kath. görcsök. Dalmi József,
4 hó, ref. görcsök. Varga ? r. kath. halvaszü­
lött fiú. Balázs ? ref. halvaszülött leány.
Sztraka András, 80 é. lutb. aggkór. Elhuny- j

24, ezek között 16 öt éven I páry mégis

1 Samu ügyvéd fiatol nehéz 46.50—47.50 frtig, magy. urasigi
fiatal közép 45.----- 46.— fríig, megy. uras.
fiatal könnyű 44.----- 45 — frtig, magyar ele­
delt nehéz —.-------- — frtig, magyar ssedett

-.— írtig, magy, szedett könnyű 
frtig, szerb, átmeneti nehéz

44.----- 45.— eeerb. átmeneti közép 44.—
44.50 frtig, szerb, átmeneti könny. 43.-44.—• 
frtig. Az árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 
kgl. 4%-oa levonással métermázsánkint ér­
tendők. Romániai ás szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg­
téríttetik.

Sertéslétszám: Márcz. 6-án volt 
készlet 101,327 drb, — márt. 7-én feihajtatett 
1927 drb, — márt. 7-én elszállittotott 940 
drb. Maradt készletben 102,314 drb sertés.^

Legnjab.b.
A „Debreczen“ eredeti táviratai. 

Budapest (felad. d. u. 1 óra 40 p. érk. 
2 óra 25 p.) A válság bonyolódik. Sza­

ruin. elnök lesz, sőt Csáky való-
d. u.összesen 901,376 356,753

A szállított személyek száma ezek sze­
rint hat hó alatt 545,623 személylyel szapo- | tak összes száma : 
rodott, vagyis a növekvés közel 160%. — A alóli gyermek van, tehát az elhunytaknak na-[ szintien egyáltalán megválik tárczájától. Dif- 
személyforgalom után elért bevétel a követ-! gyobb fele. Született ezen idő alatt 35 gyér- ■ ferentiák kiegjenlité-ére állítólag Bismarck 
kezd alakulatot mutatja, a krajezárok figyelmen | mek, igy a szaporodás =11. ! lépé3eket tett volna, de sikertelenül.
kívül hagyásával:

hó
eladott jegyek után beszedett dijak < oviilésén

1889. 1888. -
forint

augusztus 106,471 87,261
szeptember 91,960 77,201
október 92,432 77,891
november 73,776 62,205
deczember 70,022 61.580

1890. 1889.
január 9,828 556,549

összesen : 494 292 422.694

debr takarékpénztár vasárnapi köz- 
1100 frtot szavazott meg jótékony 

zélokra. Ezen összeg a következőképen ősz- 8r 
tátik fel: lyette egy erdélyi mágnást akarnak

1. Ref. szegényápolda(ispotály) részére 80 frt: bevonni. Tisza gárdája czélzatosan terjeszti,

* Népesedés Márczius hó 2-től márczius 
hó 8-ig született városunkban .1. Refor­
mátus: törvényes 15 fiú, 12 leány, törvény­
telen 2 fia, 3 leáay, együtt: 32. Haivaszü- 
letett 1 leány. Áttért 1 személy. Egybekelt 
5 pár. II. Evangélikus: Halvaszületett 
1 leány. Egybekelt 1 pár. III. Ró m. kat- 
hólikus: törvényes 2 fiú 2 leány, törvény­
telen 1 fiú, 2 leány, együtt: 7. IV. Z s i d ó : 
törvényes 2 fia. Egybekelt 1 pár. Élve-szü- 
löttek összes száma: 41, —melyet ha egybe­
vetünk az elhunytak számával (24), a szapo­
rodás =17.

* Közigazgatási bizottság. Hajduvárme- 
gye közigazgatási bizottsága tegnap tartotta 
reudes havi ülését. Az alispánt jelen­
té s szerint a közbiztonsági viszonyok febr. 
hóban jók voltak. Tüzeset 9 jelentetett be, 
nagyobb kárt egyik sem okozott. A hasznos 
háziállatok egészségi állapota javult; a raga­
dós száj- és körömfájás a megye területén 
megszűnt. Újabb fegyelmi vizsgálat indíttatott 
Orosz István szolgabirói Írnok ellen. Közigaz­
gatási ügy beérkezett 986 drb, ebből elintéz­
te« 913, — közigazgatási bizottsági ügy be­
érkezett 159 drb, ebből elintézést nyert 100 
drb. A házi pénztár bevétele volt 8832 frt 83 
kr, kiadás 8704 frt 53 kr, maradvány 128 frt 
30 kr. — A k i r. tanfelügyelő je­
lentése szerint az iskoláztatás (a tankö­
teles gyermekeknek iskolába való feljárását 
véve alapul) jeles volt: Alsó- és Felső Józsin, 
Egyeken, Kábán, Nádudvaron, Mike-Pércsei, 
H.-Kánáson, H.-Szoboszlón és Tetétlenen; — 
jó volt: Csegén, Földesen, Szováton, P.-La- 
dányban; — elégséges volt: H.-Dorogon, 
H. Hadházoa és Vámos-Pércsen ; rossz volt:
B-Újvároson. — Akir. főmérnök] e- 
leniébe szerint közmunka-váltság czimén 
1316 frt 88 kr folyt be, mely összegből 
H.-Böszörmény külön lapján a vasú i kölcsön 
törlesztésére 93 frt 32 kr leíratott. A köz­
munka-tartozásokból a vármegye pénztáránál 
összesen 22 frt 51 kr íratott le. — A k i r. 
ügyész jelentése szerint febr. hó 
végén fogva maradt a h.-böszörményi fiók 
fogházban 36 férfi és 7 nó, kik kosárkótéssel 
foglalkoztak, s munka-keresményük 29 frt 59 
krt tett ki. Fegyelmi ügy se a rabok, se az 
örök közt nem fordult elő. — A kir. pénz­
ügyigazgató jelentése szerint 
egyenes adók czimén befolyt febr. hó folya­
mán 90,162 frt 80 kr, hadmentességi díj­
ból pedig 574 frt 82 kr. Dohány-jövedék czi- 
méa 5053 frt 01 kr, fogyasztási adóból 4478 
írt 44% kr, s italmérési jövedék czimén pe­
dig 7509 frt 60 kr folyt be-

* Színház. Tegnap este az „Ingyen-
éló k“-et, Vidor Pál népszínművét adták, kö- 
zépszámu közönség előtt. _S o m 1 ó n é (Kiss 
Sári) annyi ügyességgel adta szerepét, hogy 
Blaha Lujzára emlékeztetett bennünket. De 
miért hagyta el a 3 ik felvonás közkedvelt 
dalait ? H a d a y (Jani), L á s z i n é (Fürge 
Döméné), Püspöki (Boros János), P 6 c hy 
(Balogh István) a régi jók voltak. Róna 
széki (hordár) kis szerepébe annyi komi­
kumot öntőt, hogy rövid jelenete után kihív­
ták. Weiner Vilmost Somló játszotta, ki ez 
úttal kedvetlen és színtelen volt. Luiza szere 
Pível Hegyesiné próbálkozott meg. Ked 
lea jelenség volt. Jó lenne nagyobb szerepek­
kel is iölléptetni 1 ,. , ..

* A zónatarifa a magyar északkeleti
műtőn. A magyar északkeleti vasút személy- 
forgalma évek óta mindig /ügyr................<mn'

Ltlléasástűotstte AH; a hull»
yanazon számo­

soké sem tolt

A személyforgalom bevételei hat hó alatt 
ezek szerint 71,598 írttal, vagyis körülbelől 
10 százalékkal emelkedtek.

* Katonai lóvásár fog tartatni f. hó 27- 
én Debreczenben. Miután a főczél az, hogy 
a hadsereg részére minden közvetítés nélkül 
egyenesen a tenyésztőktől vétessenek meg a 
lovak, annálfogva figyelmeztetnek a tenyésztők, 
hogy teljes bizalommal vezessék elő katonai 
czélokra alkalmas eladó lovaikat és túlzott 
árak követelése által a megvételt lehetetlenné 
ne tegyék, miután mindenesetre jobb árakat 
kaphatnak ezen közvetlen eladás által, mint 
az esetben, ha lovaikat közvetítők utján jut­
tatják a hadsereghez. Alkalmas: minden szi­
lárd testalkatú, jó mozgást Ígérő, túlságos 
használat által még meg nem rontott s a ka­
tonai használatot gátló hibával nem biró 4- 
egész 7 éves és legalább 158 czentiméter 
magas ló. A 4 évet meg be nem töltött vagy 
7 évet már meghaladt lovak ez alkalommal 
semmi esetre sem vétetnek meg, valamint a 
158 czentiméteren (vagyis 15 markon) aluli 
lovak közül csupán kivételképen vétetnek 
meg egyes olyan példányok, melyek kiváló jó 
testalkatnak és kitűnő vérrel birnak. A meg­
vett lovak azonnal a helyszínén átvétetnek 
és készpénzben kifizettetnek. A kitűzött nap 
reggelén a helyszínén jelenlevő vármegyei es 
községi tisztviselők, valamint a lótenyész- 
bizottmany képviselői minden további fel­
világosítást meg fognak adni. Kelt Budapes­
ten, 1890. márczius hó 5-én. — A f ö 1 d- 
mivelési m. k. minisztérium.

* Az idegen kézbe jutott levelekkel való 
eljárás tárgyában Baross Gabor kereskedelmi 
miniszter a következő figyelmeztetest teszi 
közzé a hivatalos lapban : „A leggoudosabb 
kezelés mellett is előfordul, hogy egy-egy le 
vél .vagy levelezőlap valamely összehajtott 
hírlapba vagy más le nem zárt postai külde­
ménybe becsúszik és azzal együtt közbesitte 
tik, vagy a rendeltetési helyen lakó azonos 
egyénnek hiányosan címzett levelezései felcse­
réltetnek, vagy pedig a levéifiók-bérlők leve­
lezései a gyors ménka közben tévedésből nem 
a megfelelő fiókba osztatnak be. Az ebbő1 
eredő kellemetlenségek kikerülése érdekében 
felkérem a közönséget hogy levelezéseit pon­
tos és kimerítő czimmel lassa el, a netalán 
tévesen kézbesített levelet, levelezőlapok stb 
a kézbesítő közegnek (levélhordó) azonnal 
adja vissza, (ha a levél netán véletlenül fel­
bontatott e körülményt a boríték hatsó ré­
szén jegyezze fel), ha pedig a kézbesítő kö 
zeg már eltávozott volna, a tévesen kézbesi 
tett leveleket stb a postahivatalhoz juttassa 
elegendő e czélra a levelet stb. nehány felvi 
lágositó sorral a postahivatalhoz czimzett bo 
ritekba helyezni és bérmentelenül bármely 
levélgyűjtő szekrénybe dobni.

f Tűz Az éjjel fél 12 óra tájban tűz 
ütött ki Kádár István nagy-hetvan-utezai 
1530. számú házánál. Az udvaron levő fáska 
mara gyuladt ki, de a cselédség és az odahi 
vott rendőr még idejekorán elejét vettek 
veszedelemnek. A kár csekély.

* Párna tolvaj Sompolyogva ment 1 
ma reggel a aagy-uj utczai Scheer-féle házba 
egy falusi asszony. Mikor észrevette, hogy 
földszinti szoba ajtaját nyitva feledték, besu 
hant a szobába s ott nehány párnát össze­
szedett, azután szökni akart. A cseléd azon 
ban még idejében észrevette és nyakon csípte 
a párna tolvajt, ki már egy Ízben lopott 
ugyanezen házban ; akkor is észrevették, de 
könyörületbői nem adták át a rendőrségnek. 
Valószínűleg számított most is a könyörületre, 
de eauttal csalódott, mert a lopásért börtön­
be került.

* Csőd. Stern Izidor helybeli be­
jegyzett kereskedő ellen a csőd tegnap dél­
után saját kérelmére elrendeltetvén, csődbiz- 
toaul Balogh Imre törvényszéki biró, tó-

21. Kereskedő testület házaiapja n 40 »
22. „Csokonai-kör“ alapítványára n 25 »
23. Kereskedő ifjak önképzőegyl. » 20 n
24. Gyorsírók főisk. egylete n 5 »
25. Debreczeni szinügy-egylet » 40 »
26. zenede » 20 n
27. dal-egylet ff 30 7)
28. tűzoltó-egylet n 30 n
29. torna-egylet n 20 n
30. kertészeti egylet n 20 n

Most már úgy mondják, Zichy József 
semmiesetre sem lép be a kormányba, he-

Róm. kath.
Ágost. hitv. iskolája 
Izraelita kórház 
Kereskedelmi kórház 
Nőegyleti árvaház 
Frőbel gyermekkert 

8. Izraeliták betegsegélyzőegylete 
Debr. honvé temetkezési alap 
Magyarorsz. vöröskeresztegylet 

debreczeni fiókja
11. Ref. főisk. hittankallg. segélyegy.
12. „ „ joghallgatók „
13. Gazd. akad. halig. „
14. Kevesk. akad. halig. „
15. Reáliskolai hallgatók „
IC. Iparosifjak „
17. Nyomdászok „
18. Ingyen iskoláztatási alap
19 Kereskedelmi akadémia-alap 
20. Iparos iskola-alap

Főisk. természetrajzi muzeum 
Emlékkert társulat 
Az EMKE debr. fiók-egylete 
Szatmárm. Széchényi-egylet 
Felvidéki m. közm. egyesület 

Nyitrán
36. Sárosmegyei népnevelést s ma­

gyarságot terjesztő egyes. 
Temesvárimagyars. térj. egyes. 
Resiczabányai magyarnyelvet 

terjesztő egylet 
Orsovai magyarny. térj egylet 
Kolozsvári sikeínémák intézete 
Székelyudvarhelyi fóreáliskola 

szegény tanulók- ala pja
42. Magyarországi tanítók árva­

ház egyesülete
43. Budapesti „Bethesda*

10

hogy legkésőbb őszre megint visszakerül he­
lyére. Kormánypártban aláírási 
iveket köröznek Tisza melletti 
ragaszkodás kitüntetésére, e.d-
dig nem nagy sikerrel.

*

Budapest, (feladatost d. u. 2 óra 30 p, 
érk. 3 őrá 10 p.) Mai udvari ebédre 
való meghívások iránt márnem 
Tisza, de Szapáry tett javasla­
to t A meghívottak közt van Apponyi Albert 
gr. is, ki a delegátiók idején kívül még soha 
sem vett részt. Ott lesz gr Károlyi Pista 
is kiről nyílt titok, hogy Tiszát éppen bukása 
napján készült erősen megtámadni s már
beszédje is készen volt.

*

Budapest, (feladatott d. u. I óra 45 p, 
érk. d. u. 3 óra 30 perez) A szabadelvű 
pártban a forrongás nyíltan kitört. Fiatalabb 
párttagok nem akarnak mint eddig vakon ve­
zettetni. — Azon a napon, melyen a háznak 
Tisza elmenetele bejelentetik m a n i- 
fesztumotakarnak kiadni, — 
melyben a pártnak a kormánynyal szemben, 
nagyobb figyelembe vétele lenne hangsúlyozva. 
Tisza bizalmasai — élükön Csernátonyival — 
ezt határozottan ellenzik. — Már ténynek 

¥ mondják, hogy Tisza kivételével minden mi­
niszter marad.

Debr, színház.

44. Debr. ref. főisk. 
lóknak

szegény tanu­

ló

100
Összesen 1100 frt. 

(Ezen adományokat együttesen azon ki­
jelentés mellett közöljük, hogy az ezekre 
vonatkozó köszönet-nyilvánitásokat mellőzni 
fogjuk. Szerk.)

* Adományok. A debreczeni légszesz­
gyár a debreczeni önkéntes tűzoltó-egyletnek 
10 frtot, az alföldi takarék pénztár az önálló 
torna-csarnok alapja javára 5 frtot ado­
mányozott, mely adományokért ez utón is 
köszönetét mondanak az illető egyletek. (Az 
István-gózmalom adományaira vonatkozó kö­
szönet-nyilvánitásokat nem közöljük, mivel 
együttesen közöltük volt, hogy mily czélokra 
adományozott a gőzmalom. Szerk.)

— Netáni tévedések elkerülése végett 
szolgáljon szives tudomásul, hogy Lechner 
József órás üzletében (Budapest, váczi utcza 
7) bármily igényeknek megfelelő zseb-, fali- 
és franczia órák a legjutanyosabb áron kap­
hatók, úgyszintén a javítások is pontosan 
eszközöltetnek. Az üzlet vasár- és ünnepnap 
is nyitva van.

Holnap, szerdán 1890. márczius 
12-éu páratlan bérletben :

PEPITA.
Operette 3 felvonásban.

hó

Főszerkesztő : Szlnay Gyula. 
Felelős szerkesztő: Kosa Barna. 

Főmunkatárs: Dr. Bakonyi Samu. 
Kiadó: K.utasl Imre.

Módiin gi

CZi
Legolcsóbb bevásárlási forrás ! 
Legnagyobb választék mindennemű

Közgazdaság.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

márt. 8.) Búza tavaszra 8.53 pénz, 8.55 
áru, búza őszre 7.71 pénz, 7.73 áru, — 
május—júniusra —.— pénz, —.— áru. 
Tengeri 1890. máj.—jun. 4.81 pénz, 
4.83 áru, jul.—aug. —.— pénz, .— 
áru. — Zab tavaszra 8.04 pénz, 8.06 
áru, őszre 5.84 pénz, 5.86 áru. Ká- 
posatarepeze augusztus—szeptemberre 
12% pénz, 12% áru.

— Sertósvasar. A kőbányai sertóskereek. 
csarnok távirata, márt 8. Az üzlet változatlan, 
M. arasági öreg nehés 44.——46.—írtig ma. urai

nők, férfiak és gyermekek részére.
A legdivatosabb alakban, legjobb 

anyag és legolcsóbb árak.
A gyári árak gyártmányunknál, 

tudvalevőleg be vannak vésve.
Raktáram: N.-Várad utcza 2130 sz.

Miskolczy-féle ház, a megyeház mellett.
3Emésztési zavaroa 

CTomorcsona, étvágytalanság, gyomoré 
agymint a légzőszervek hurutja, bo nyakképzoaés, 
köhögés, rekedtség, mindezek oly bántalroak, melyek 
ellen régi idők óta a _____

kiváló sikerrel alkalmaztatlk.
m m.nu



TARSDr. BORBÉLY IMRE
Minden hasonló készítmé­

nyekkel szemben előnyben kell 
részesíteni ezen labdacsokat, 
melyek mentesek minden ártal­
mas anyagtól, a legnagyobb 
eredménynyel használtatnak az 
altesti szervek betegségeinél, 
könnyen hashajtók és vértisz- 
titók ; egy gyógyszer sem ked­
vezőbb és a mellett egészen 
ártatlanabb

kerestetik 1000 forinttal 25% 
jövedelmű iparüzletbez,

Rényi József Budapest,
utcza 11 szám I, em. 13. aitó

fogorvos
med. universalis. Lakik Piacz-utcza 1711.

T, , , d. e. 9—I2-igRendel: d „ 3_5.ig

Előírása után készült fogpora, száj­
vize, fogkeféje kapható helyben az ösz- 
szes gyógyszertárakban, Szentkirályi és 
Kalenda diszmü, Beke László női-divat 
üzletében.

Főraktár Maraközy: gyógyszertár.

EUSTEIN-FÉLI

labdacsok

a legtöbb betegségeknek e biztos forrását olvasni és czukrozott alakja miatt még 
gyermekek is szívesen veszik. — Ezen labdacsok dr. Pitha udvari tanácsostól 
igen megtisztelő bizoayitványnyal lettek kitüntetve.

Egy 15 labdacsot tartalmazó doboz 15 kr. Egy henger, (8 doboz 120 
labdacs; ára csak 1 frt. o. é.

ÓVÁS f Minden doboz, a melyen e czég : gyógyszertár „zum heiligen 
V V alti • Leopold“ nem áll és a hátsó oldalán védjegyünket nem hordja, 

egy hamisítvány, melynek megvételétől a közönség óvatik. Igen kell figyelni, hogy 
,/« y- ne rossz, s nem semmi eredményt fel nem mutatható, de

. vJzsAifarv&Mßhi* épenséggel ártalmas készítményt kapjanak. Határozottan Neu- 
-—stein-féie Erzsébet labdacsokat kell kérni és ezek a bori- 

f tékon és használati utasításon az itt látható aláirással el 
iátva. — Főraktár Bécsben : Apotheke „zum heiligen Le­

told“ des Neusteiu Ph., Belváros, Ecke der Planken und Spiegeigasie. Bak­
ár, Debreczeaben Rothschnek V. Emil és Tóth Béla (előbb Göltl Nándor; gyógy-

Árverési hirdetmény,
Debreczen sz. kir. város tanácsa,- 

érői .közhírré tétetik, miszerint a vá6
.lajdonát képező következő földterüT 
k, u. m.: *'

1. a veken 721 hold föld,
2. a 879 holdat és 200 □ ölet . 

yda laposi, s ehez csatolt földek,
3. a 21 nyilas és 758 Q öÍet tev§ 

itvan-utczai tilalmas föld, a f. 1890 (v; 
ttóber 1-től hat évre, tehát az 1896. év.

,MáriazeI!i gyomor cseppek, Arany érem Pécs 1888

Kárpáti mellszörp

§és ellen
mell- és tüdőbetegek részére.

Ezen szörp mell- és torok-bajokná*, 
kedtség, elnyáikásodás, idült hurut, inger 
szamárköhögés, nehéz lélegzés, tüdővész, 
vábbá általános és gyomorgyengeaégnél leci 
sikerre! használtatik.

A mellszörp gyermekeknek ie adható 
Egy nagy üveg ára 80 kr, egy kis ü 
50 kr. '^HERCEG tÍTt

Kárpáti melipastilláktidfUUaCSOja.. íen,i véájegrre - >ád, . Káról,
tnsA.ru melyek minden eredeti edol;ozmi>SDUhítok^ Eg,

#iíVeküWse nefin,te,ke,reCk8er" 9dÄ
20Kr- ért’ “omagolásésposUbér 

nem tit^rl.aJLe,1ilgy0mor “W* és Miriaz-lli labdacsok
^nd."nX„%Y,?^,.as,«SbÄ°vannioÄak

A Mírlazelli gyemoreseppek és Miriazelli labdacsők käphatok 

Debreczenben: Göltl Nándor, Mihá- 
lovics latrán, dr. Rotschnek V. Emil, Tamásay Béla 
6a Baláa E. urak gyógyszertáraiban ; B e r e t t y ó 
Újfaluban: Tamásy Géza gyógysz.: É r-M i- 
hályfalván: Mátray latrán gyógysz. • K i s- 
Marján: (Aalaaay Frigyes gyógysz. ; N a g y- 
K n n-M adarason: Jung C. gyógysz. ; N a g y- 
B;a jómban: Körös Lajos gyógysz.: N a n á a o n: 
Kovács Lajos gyógysz. 

gyógyftívek és gyökerekből készülnek, e-zintén 
legjobb sikerrel használtatnak a fentebb fel­
sorolt betegségeknél. Egy doboz ára 25 kr. I

Kárpáti melliaa, Egy nasy csomag"■ * 6111»»« 4Q egy kis cso­
mag 20 kr. Szintén kitűnő sikerrel használa­
tik a fentebb felsorolt betegségeknél.

Valódi minőségben kapható a készítő 
Molnár Lipút gyógyszerésznél Kassán, Deb­

ilmm

KOI ÍV- és KO HT0MDÄI MUllftK FELVÄLLÄLT6TIÄK

iSZEKESFEHtfiVíR! 
joiSiicaskrÁunto, 
á. 1873. J

KZÖ3ST-5rxr- ée KZÖIT'X-OIsCJDA.J'A
ozenben, Főpiacz, Sz. Nagy Károly-haz. - Ajánlja magát mindenféle

ÖNYV- és KŐNYOMDAI MUNKAÜ
gyors és pontos elkészítésére.

tankönyveket, hírlapokat, folyóiratokat és rovatozott íveket,

ÉT-, BOR- és ÁRLAPOKAT; DÍSZMÜVEKET
arany, ezüst és szinnyomatban j

Elvállal

Szóval a nyomdászathoz tartozó megrendelések gyorsan és hiba nélkül, a legju
1^ PaPi** gyári árban számit tátiba

HIRDETÉSEKET a kiadásomban hetenkint ötször megjelenő „DEBRECZEN
számítva közzéteszek. eBeMPw

2UTASI IMRE
könyv- ée kőnyomda tulajdonol.

'mmm

8. NA0Y KAROLY-ház,Mireew, 1810. Nye^tt Eüti
MBB küayvnyoad^b**.
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